

## 征稿启事

为加大本地读者评论力度,形成关注烟台的良好氛围,本报诚邀烟台市民针对烟台新闻及各种社会现象,在话题版发出自己的声音。如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,《我有话说》栏目欢迎您参与;如果您读本报新闻后想谈谈看法,《一家之言》栏目也等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:qlwbqss@163.com

## 学校周边停车难需要“两头”一起抓

## 头条评论

毛旭松

烟台一中的大型停车场已经完工,月底将开始启用,据了解,该停车场规划了40多个停车位,室外的停车线已经设置完成。停车场的完工意味着一中学生上下学时交通拥挤、车停马路等候等现象将得到一定程度的缓解。

之所以说一定程度上的缓解,是因为建成的停车场容量有限,并不能完全解决一中门前的堵车问题。单看等孩子晚自习放学的家长车辆排起的长龙,就知道40个车位实在是杯水车薪。

一中门前堵车堵到什么程

度,学生晚自习放学时打那走一走就明白有多壮观。举个我亲眼所见的例子吧,前些天,恰巧赶在晚自习放学前路过一中门口,车道上停得满满当当。结果有两辆车辆发生了刮擦,正好停到了路中央,导致二马路自西向东的道路完全被堵死,车辆一直排到了振华购物中心附近。纵使喇叭声鸣得再响,车流也是动弹不得,二马路真成了一个大停车场了。

想解决学校门前堵车情况,无非两种解决办法,一是增加停车位,二是减少车流量,两者只偏其一不可,必须一起抓。先说车位问题,一中位置寸土寸金,附近少见大型停车场,学校门前规划车位又太少。所以,即便交警部门对停放在第三排车道的私家车进行处罚,还是有不少车

辆不听劝阻,因为实在是没地停车了。这次一中停车场的建设做了这方面的努力,但这还远远不够。很多人一看有了停车位都会往里挤,结果可能导致停车的秩序更加混乱。

有些家长建议开放学校操场作为临时停车场,其实,这种想法还是具有一定可操作性的,目前已经有不少城市为了应对停车难打起了学校操场的主意。学校操场空间大,地面无建筑,承重低,造价适中,非常适合作为地下停车场开发利用,南昌市一个小学操场至少可提供80个停车位。另外,青岛、西宁、厦门等地已经采取类似措施并取得了不错的效果。可以说,在学校附近缺乏大型停车场的情况下,通过改造学校操场是个不错的选择。

再说减少车流量的问题,很多家长也不愿意来接孩子,但现在的交通事故频发、公交系统又不完善,家长不得不开车接送。尤其是到了晚自习放学之后,很多公交车次已经停运,还在运行的公交车二三十分钟才能来一趟,并且还非常拥挤。除了家长拼车接送之外,公交公司能否在晚自习放学期间增加公交班次,学校是否也能效仿大润发、沃尔玛等大型超市开通班车,集中接送放学学生,都是值得商讨的。

总之,增加车位,减少车流量缺一不可,如果只侧重其一,很难取得真正效果。学校停车难,都有很多相似原因,地处市区在校学生规模大,学校附近没有空地等等。在这种背景下,需要大家共同努力,拥堵情况才会得到有效缓解。

## 一家之言

## 不可恶语禁陋习

孙宝庆(芝罘区)

芝罘区一小区居民楼经常有居民随手把垃圾丢在楼洞口旁边。还有的居民从楼上扔垃圾,把原本清洁的楼下场地弄得污渍斑斑,引发邻居们的反感和不满。有人一气之下,亮出了这样的警告:是人都把垃圾送进垃圾箱,不是人的才把垃圾倒在楼洞口。

对这种不讲公德不讲文明的行为,表达愤怒并予以谴责是完全应该的,也是可以理解的。但是,以恶治恶用诅咒的语言来制止,却有失妥当。

第一,有碍观瞻。像这样的警告,不要说外地人看了,就是我们烟台人看了也不会顺眼舒心的。

其二,出恶语禁止乱扔垃圾,这同样也是一种陋习,也是不文明的表现,这样做也影响到自己的美好形象。

其三,以恶治恶,还可能导致邻里间的不和睦,不利于社会和谐。

文明的行为需要培养,去掉陋习需要教育。我们要用高尚的道德行动感化他们,即使需要警示,用语也应该温馨有人情味。

## 我有话说

## 落叶不是无用物,化作资源用处多

于华(海阳市)

落叶归根,这是自然规律,谁也阻挡不了。现在已到深秋时节,沿路沿街两边的行道树,除了像松柏冬青那样的常青树,不管是乔木还是灌木,都开始落叶纷纷。落叶,有人欢喜有人愁,因为落叶可以增添秋色的魅力,但也为清扫保洁增加了额外的工作量。

怎样对付落叶,仁者见仁

智者见智。有人把落叶当成肥料,落叶扫进树丛里,任其慢慢腐烂,变成大树来年的底肥;有人把落叶当成燃料,拾掇起来带回家,用来烧炕烧大锅;有人把落叶当成垃圾,要么扫进垃圾箱倒掉,要么把落叶集中起来,一烧了之。有时候,在偏僻的路段和一些居民区里的绿化带,常常能看见烧落叶的场景。浓烟滚滚,随风飘散,熏呛得行人捂着口

鼻,直皱眉头。

烧落叶,看似省心省事了,但负面影响很多。乌烟瘴气污染环境,PM2.5被拉升了不说,烧落叶火烤火燎的,还给消防安全带来很大的隐患,一旦大风吹来,着起大火咋办?

秋风扫落叶,但树叶不可能一夜之间全部落光。所以,大家有的是时间和机会来帮助保洁人员清扫落叶,不论是单

位组织也罢,还是个人自发行也为也罢,赶上周末或是闲暇时间,带上扫帚、铁锹、编织袋,到自己附近的小区、路段,扫一扫落叶,保洁一下卫生,既锻炼身体,又参与了公益事业,两赢的事,何乐而不为?

当然,落叶归根,最理想的办法是想方设法把落叶埋进土里,而不是一把火烧掉。善待落叶,看似不起眼的小举动,其实是爱护环境的大举措。



## 金都招远黄金珠宝首饰城

Gold&Gem Jewelry Palace Zhaoyuan City, Shandong Province The Gold Capital in China

中国北方最大的黄金珠宝首饰交易中心

The Largest Gold&Gem Jewelry Trade Center In North China

# 黄金珠宝、工艺礼品集散地

地址:山东省招远市温泉路111号 网络实名:黄金珠宝首饰城

热线咨询:0535-8166999 传真:0535-8166326 http://www.goldcity.cn E-mail:yt9c@163.com